
Memorijalni maraton Stara Gradiška – Trokut, 29. 10. 2019. 

U spomen svim poginulim hrvatskim braniteljima, te zatočenima u političkim logorima i 

zatvorima od 1941. – 1995., svima koji su dali život za demokraciju, slobodu i suverenost  

 

Datum održavanja odabran je u spomen na aktivnosti koje su prethodile operaciji Orkan kojom je 

Hrvatska vojska obilježila jednu od prvih značajnijih pobjeda u Domovinskom ratu i spriječila 

odsijecanje Slavonije.  

Prvog dana operacije Orkan stradala su 32 branitelja, od toga njih 11 u bitci za Trokut.  To je 

istovremeno bio i najveći gubitak Samoborske brigade čijih je 5 pripadnika toga dana izgubilo život. 

Memorijalni maraton odat će počast poginulima i zatočenima u političkim zatvorima i logorima od 

1941. do 1995. te svima koji su živote dali za demokraciju i suverenost.   

 

Start trke bit će ispred logora Stara Gradiška, s humka ispod kojeg još leže ostaci zatvorenika Ćelija 

smrti.  Iza zidina logora Stara Gradiška  odvijali su se najstrašniji zločini, kako za vrijeme NDH, tako i u 

vrijeme komunističkog režima, pa sve do logora koji su ondje organizirali krajiški Srbi.  Taj spomenik 

nulte kategorije danas je samo ruševina, na kojem se rijetko odaje počast onima koji su u njemu 

patili.  

Trasa memorijalne trke kasnije vodi kroz Okučane i novljanska sela, kroz mjesta koja su posebno 

patila za vrijeme Domovinskog rata i koja su oslobođena tek u operaciji Bljesak. U selu Rajić kraj 

spomen‐ploče stradalima u toj akciji  memorijalnoj trci priključit će se  i trkači kojima je puna dužina 

ovog memorijalnog skupa možda previše.  

Put kasnije predviđa prolazak kroz Novsku, gdje se također mogu priključiti trkači koji mogu istrčati 

zadnjih 10 km.    

Zadnji kilometar i pol povorka će hodati kako bi se i netrkači mogli pridružiti u odavanju počasti 

onima koji su u tom području dali svoj život. Na taj će se način izjednačiti i susresti svi trkači i hodači 

koji će sudjelovati na trci, te će svi zajedno doći do motela i spomen obilježja. Tim činom želimo 

pokazati da su doprinosi stvaranju demokracije i suverenosti različiti.  

 

Memorijalna trka održati će se pod pokroviteljstvom Udruge branitelja 151. samoborske brigade HV   


